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Отчет 
о выполнении Плана по противодействию коррупции в муниципальном казенном учреждении дополнительного образования «Каменская детско-юношеская спортивная школа им. Г.В. Сушкова» Воронежской области  за 2023 год. 

За истекший период времени в ДЮСШ разработан План противодействия коррупции в школе на 2022-2027 годы.
Были проведены следующие мероприятия: 
мониторинг изменений действующего законодательства в области противодействия коррупции; 
осуществление контроля в учреждении за соблюдением Федерального закона от 05.04.2013 г. No 44 ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; 
анализ уровня профессиональной подготовки сотрудников учреждения, обеспечение повышения их квалификации, проведение аттестации в соответствии с действующим законодательством;
беседы с педагогическим составом по вопросам профилактики и противодействия коррупции, рассмотрение вопросов противодействия коррупции на тренерских советах, совещаниях при директоре;
мероприятий, приуроченные к Международному дню борьбы с коррупцией.
На сайте школы в сети Интернет содержится достоверная информацию о деятельности учреждения, информирование родителей (законных представителей обучающихся) о правилах приема в ДЮСШ и о порядке оказании образовательных услуг.
Налажено взаимодействие с правоохранительными органами в целях принятия мер по факту проявления коррупции, анализируется  опыт других учебных заведений по вопросам предупреждения коррупции в учреждении.
Руководитель учреждения регулярно предоставляет сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги. 
Осуществляется контроль за получением, учетом, хранением, заполнением и порядком выдачи документов государственного образца, обеспечением правомерного, целевого и эффективного использования бюджетных средств, недопущение составления неофициальной отчетности и  использования поддельных документов.


Заместитель директора                                                                                         А.В. Ковалев
